



找记者上壹点

B03

齐鲁晚报

2022年4月14日
星期四我
—
们
—
就
—
在
—
您
—
身
—
边

一如既往地繁忙 一以贯之地坚守

——菏泽市立医院急诊科工作纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马雪婷

4月5日正值假期,大家养精蓄锐来开启第二天的工作。夜幕降临,菏泽市立医院急诊科一如既往地进入到忙碌状态。“麻烦让一下,患者心衰心梗,快推进急诊。”“外院即将转入疑似主动脉夹层的患者,请做好准备!”“医生,我不小心烧伤了,怎么办啊!”“120急救车马上到达,做好接车准备!”……每一次抢救床轮子接触地面的急促声在急诊大厅响起,救护车的鸣笛声、医生护士急促的脚步声、患者痛苦的呻吟声、各种救护仪器的声音,都意味着一场与时间的赛跑即将开启。

4月6日凌晨一点多,一名患者通过平车接入急诊,医生发现他大汗淋漓,已经浸湿了后背衣物和担架车,四肢肢体湿冷,并伴有恶心呕吐。经验丰富的急诊室医生判断:虽然患者生命体征正常,但结合所有症状,情况十分危急,随时会有生命危险,必须要及时明确病因。

患者自述道,曾12小时前行“按



摩”治疗后出现右上肢肿胀、活动受限,现感到胸闷,急诊内科主治医师张友生迅速联系内分泌科及胸痛中心共同进行急会诊,进行高危胸痛的筛查,并无问题。由于患者右上肢肿胀发麻,担心是血管栓塞,通过B超发现患者血管无异常,但右侧上肢皮下软组织广泛肿胀,且筋膜组织关系密切,考虑到是坏死性筋膜炎,急诊外科主治医师李冲、蒋成立马联系创伤外科、重症医学科进行

急会诊。通过多学科联合诊疗,初步判断患者为坏死性筋膜炎、产气荚膜杆菌败血症、脓毒血症。为做进一步诊断和治疗,于凌晨三点多转入重症医学一病区。

在医院最危急的科室,患者并非一个接着一个到来,有时同一时间内要处理多名患者,有时正在抢救的患者生命体征还未稳定,就有新的患者到来……工作节奏快,大家忙碌却有秩序。急诊只是一个中

转站,需要医生快速判断病情,立即展开抢救,为患者争取更多的时间,为医生节省更多的时间。

“不好!4床患者出现室颤!”“建立静脉通道,进行胸外按压,准备电除颤!”使患者去枕平卧位,解开衣襟,打开除颤仪,涂抹导电糊,一次、两次,患者恢复意识,心率短暂好转。在急诊最大的特点就是不可预见性,永远不知道下一位患者是什么症状,不知道下一秒病情的变化。

假期的最后一晚,15个小时的夜班,医护人员们披星戴月,争分夺秒地将一个个患者从死神手里拉回来。精神高度紧张,体力超负荷,疲惫程度可想而知,但在他们脸上,患者和家属依然可以看到曙光。

有一个地方永远灯火通明,那就是急诊科;有一群人永远奋不顾身,那就是急诊人。24小时的生命守护,365天的岗位坚守,菏泽市立医院急诊科日复一日,年复一年,用实际行动践行“人民至上,生命至上”。“哪怕患者无证件、无家属、无钱,只要保住性命,其他什么都不重要。”急诊科主任赵妍说。

菏泽牡丹区15名援枣医护工作者胜利归来

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 马雪婷

4月12日下午,菏泽援枣医疗队结束隔离休整、胜利归来。牡丹区委书记尹茂林及区领导王佳隽、葛广亮、阎齐明、张建国、郑巧玲等参加欢迎仪式,为援枣医护人员献上鲜花和祝福,向最美逆行者致敬。

风雨同舟,“疫”路同行。3月29日,来自牡丹人民医院、区中心医院、区中医医院、区妇幼保健院4家区直医院的15名医护人员接到援枣抗疫号令后,义无反顾、逆行出征。他们不辞辛苦、共克时艰,经过9天的奋战出色地完成了使命任务,用誓言和行动诠释着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

欢迎仪式上,尹茂林代表区委、区政府向援枣抗疫医护人员致以崇高敬意和诚挚慰问,希望大家好好休息、养精蓄锐,以饱满的精神状态回归到工作岗位上,为夺取疫情防控的全面胜利,做出新的更大贡献。



无影灯下的绿衣天使 ——致敬菏泽市立医院手术室医护人员

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马雪婷

他们目光坚定,定要替患者打败病魔;他们步履匆匆,手术一台接着一台。无影灯下,病魔无处遁形;绿大褂内,承载患者的希望。

4月8日早上八点,菏泽市立医院医护人员换上刷手衣后步入手术室,开启一天的工作。这里是沒有硝烟的战场,忙碌时医护人员就如同“打仗”一般。心脏大血管外科主任周成运从8点半开始为患者实施冠脉搭桥术直至12点半,稍作休息后又要在下午1点半投入到另一台手术。对于许多外科医生来说,是再平常不过的。手术室各手术间都安排得满满当当,心外科、胸外科、脊柱外科、妇产科、耳鼻喉科……各项手术正在有条不紊地进行着,手推车穿梭在手术室走廊,保证各个手术间补给及时。

中午,绿衣天使就表现出他们急性子的一面。从打饭到吃饭,用时不过十几分钟。一口菜一口米饭,嘴



巴被撑的歪歪扭扭,甚至多一根豆芽都塞不进去,一碗粥“咕咚”两下就空碗。总是尽可能的挤压时间,因为他们心里清楚,还有下一位患者在等待手术,在等待迎接曙光。

说起手术室,人们总是心生恐惧和紧张。许多患者面带微笑走进手术室,他们开心是因为即将在这

里重生,迎接健康,或是将为家庭增添一份热闹,迎来新生命。当然也有患者在手术间外神情不自然,这时候必定有人拍一拍他的肩膀,“放心,我们时刻与你同在”。在这里,每一台监护仪的滴滴声响、医生讨论病例的话语、婴儿的哇哇啼哭等,合奏为“生命的交响乐”。

鼻涕和痰带血,诊断为鼻咽癌, 鼻咽癌能根治吗?



壹粉:早上起床鼻涕带血,痰中带血,开始以为是屋内空气干燥,没有当回事,后来去医院检查诊断是鼻咽癌,请问鼻咽癌能根治吗?

菏泽市中医院放疗科副主任刘力华:对于I期鼻咽癌患者,单纯根治性放疗即可取得满意的临床效果。对于中晚期患者,放疗与化疗、靶向或者免疫治疗联合应用,都是可以选择的方案。尤其对于头颈部肿瘤,精准放疗在治疗肿瘤的同时,更好的保护了正常组织和器官,同时避免了手术带来的组织缺损,极大提高了患者的生活质量。



放射治疗发展了100年,到如今的精准医学时代,精准放疗能量聚焦已经超越了以往“放疗敏感性”的学说。定位精度控制在毫米级,使放疗过程更加安全;在线图像引导验证使得摆位误差降至最低,能量聚焦更精准。从定位到靶区勾画,从计划设计到在线验证,每一个环节都要求“精、准”,疗效

自然确切而显著。

菏泽市中医院放疗中心针对患者病情一对一定制个体化治疗方案,同时,国内顶尖专家定期到医院坐诊,开展临床诊疗、病例教学,靶区勾画及物理计划全流程质控等工作,让肿瘤患者不出菏泽就能享受高水准、高质量人性化诊疗服务。